### A10





2021年06月16日 星期三 责编:郑炜青 美编:陈春艳 校对:袁一平

### 天元区暖阳行动爱心小组 为五户困难家庭送端午礼

晚报志愿者联合会天元区暖阳行 动爱心小组又在行动。6月10日下 午,4名志愿者分别走访了天元区的5 户困难家庭,并将爱心小组成员刘智 玲捐赠的牛奶、粽子、鸡蛋等节日慰问 "礼品"一一送上门。

这5户困难家庭,3户是爱心小组 原有的关怀对象,他们分别是从重庆 流浪来株洲近20年的孤寡老人杨承 木,金彩明天小区的独居老人向继顺 和低保户汤辉。

杨承木租住在张家园社区一工棚 房,今年75岁,离刘智玲的粉店不远。 她说,平常,只要杨承木说身体不舒服, 她就会在店里帮他做好饭菜送上门,不 时还帮他搞搞卫生。刘智玲说:"老人 说他不爱喝牛奶,马上要过节了,所以 我这次特别为他买了一件啤酒……"

除了记者这名志愿者外,向继顺 老人对其他3名志愿者都很熟悉。在 前往的路上,志愿者邹满珍说:"老人 好像是今天的生日。"果然,刚上门,老 人就说:"你们是记得我今天生日吧?" 记者注意到,在向继顺家里的墙上挂 着一张大照片,上面标注着"生日快 乐"的字样,照片中陪他过生日的,都 是穿着蓝马甲的晚报志愿者。

汤辉今年51岁,两次中风,又患 有高血压、糖尿病,没有任何家人。爱 心小组成员上门时,他正在学习如何 制作抖音视频,"我报名参加了公益技 能培训,看将来能否抖音带货。"

到下午4点,一行人又分别上门 慰问了群丰镇的两名困难户,他们分 别为该镇竹溪社区的刘发科、石塘社 区的张维祥和袁胜龙母子。爱心小组 负责人谢娟介绍,这两个家庭,将纳入 爱心小组常年关怀名单。

#### 相关链接

刘智玲,2020年度湖南好人,晚报 志愿者。她在黄山路开了一家小粉店, 名字为"玲玲粉店"。2020年下半年,刘 智玲参与萤火虫公益行动,一对一帮助 了攸县一名孩子,每学期捐赠1000元助 学金。6月8日,她与志愿者沈红英买了 牛奶、粽子、绿豆、白糖等过节物资,还 带上200元红包,慰问了芦淞区学堂冲 社区一名18岁脑瘫患者;5月13日,刘 智玲联络她周边门店的个体工商户,捐 资慰问了学堂冲7户困难家庭。她说: "我这家粉店不大,但拿出一部分收益 出来做公益,我认为很值得。"

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青)



(图/郑炜青)

# 浓情端午 爱心涌动

5分钟,包16个粽子,你能做得到吗?在天元区三门镇上节 街社区包粽子比赛中,70多岁的肖细女凭此成绩一举夺魁…… 日前,株洲晚报志愿者联合会、株洲市鸿洲社会服务中心在天 元区、石峰区、芦淞区开展了一系列社区端午节活动,节目丰富 多彩,便民活动也搞得有声有色。

#### 天元区上节街:百余人比包粽子

11日上午9点半,天元区 三门镇上节街社区一楼大厅热 愿者为三门镇中心幼儿园20 闹非凡,第三届包粽子比赛吸 引了130多位社区居民参加。

内,看谁包的粽子最多。最 后,谢春芝、唐辉云等6位居 看着自己的"作品",闻着香囊 民获奖,社区书记马喜雄为她 的草药香,孩子们个个笑开了 们颁发了获奖证书和奖品。

楼下比赛,楼上,晚报志 多名小朋友上了一节端午节 习俗小课堂。课堂的尾声,在 比赛规则很简单,5分钟 爸爸妈妈或爷爷奶奶的帮助 下,大家一起做端午小香囊。

#### 天元区金锦社区:趣味游园会

刘阿姨拿着游园券招呼自己 过关的,还获得了小奖品。 的老邻居,一起进行"掌上明 开始。手工香囊DIY、巧手包 粽子、"海底捞月""掌上明珠"

"老万,你是乒乓球高手,和"团团圆圆",5个趣味活动 快来快来!"天元区金锦社区 让居民们玩得不亦乐乎,成功

游园会现场,还有义诊、理 珠"游戏……11日上午9时, 发等便民服务。中医院各科室 金锦社区趣味游园活动正式 专家、家鸿口腔的医护人员现场 为居民们量血压、测血糖,并耐 心地接受居民们的健康咨询。

#### 石峰区:端午游园闹社区

儿白白赛过银糕,每年端午节 日一到,解绳脱叶细细品嚼, 打一食物。"这是10日上午南 峰社区玉兰小区空坪上游园 东门社区和泉塘湾社区也分 活动的字谜之一。谜底自然 别举办了不同形式的端午游 不用说——粽子。

套粽子、端午知识猜字谜、

"四角尖尖绳捆叶包,馅 超级保龄球、两人三足、折龙舟 ……南峰社区的端午游园,节 目丰富多彩。

10日和11日,石峰区的 园活动。



▲志愿者为10名环卫工人发放粽子。 (图/邹满珍)

#### 芦淞区:"唐果宝宝"的爱心粽

6月12日下午,"情浓五月·欢度端 午"趣味大赛在中心广场家润多美佳手 机城举行,晚报志愿者联合会唐果宝宝 志愿服务队的小宝宝们现场表演了《兔 子舞》非洲鼓、舞蹈《天天向上》,"唐果宝 宝"刘宏俊还朗诵了自写的一首端午诗。

晚报志愿者王冀、冯碧君、佟京、郭 北莉、罗晓福是包粽子能手。在趣味包 粽子活动中,志愿者们教"唐果妈妈"们 包粽子技巧,宝宝们学妈妈,也自然而 然加入了包粽子的行列,亲子互动的模 样,让人倍感温暖。

下午4点左右,"唐果宝宝"、志愿者 和美佳手机城的负责人一起,将所包的 粽子和买来的西瓜送给了在烈日下仍 坚守岗位的10名环卫工人。

名字解释: 唐果宝宝, 即唐氏综合 征患者。这类患者,面容较特殊,眼距 比较大,鼻子会扁,耳廓会小,嘴也和平 常的孩子不一样。最后的发育,随着年 龄长大,明显出现智力的低下,发育迟 缓,总体精神状态或总体发育都会差于

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青 通讯员 李雅倩 张莉 谭玉蕾 邹满珍)

## 湘银党支部:送钱捐书聚"萤火"

6月11日下午,在株洲晚报志 2000元和30余册课外读物。 愿者联合会、醴陵顺泽公益协会志 书记王学大一行7人,前往醴陵市 王仙镇黄沙中学,看望"萤火虫公 益助学行动"一对一帮扶的吴同 学,并为他送去了一年的助学金

愿者的陪同下,湘银集团党支部副 本丧失劳动力,仅靠母亲务工维持 党员,她随即在党员支部群里发起 生计。2020年下学期,晚报报道 吴同学情况后,湘银集团党支部决 定帮助他。

出发前几天,集团工会主席邱

华发现了吴同学写下的六一心愿 吴同学今年读六年级,父亲基 ——"我想看书"。邱华是一名老 捐书倡议。

> (株洲晚报融媒体记者 郑炜青 通讯员 邹满珍)

## "爱的陪伴"再出发 有意参加公益讲师团吗? 请报名

营将再出发。

起,主要为陪伴农村留守儿童快乐过 暑假。活动自发起至今,已经举办了 的社会各阶层爱心人士均可报名。 多种课程资源。

项目负责人介绍,组建"爱的

的公益项目"爱的陪伴"公益夏令 偏远地区学校提供急需的安全、心 升为讲师团正式成员,获得团队颁 理、青春期成长帮助等课程体系,发的一个讲师团成员证书和编号, "爱的陪伴"公益夏令营,由株洲 同时,为乡村青年教师提供提升个 并有机会获得推荐参与各类更高 晚报志愿者联合会于2017年7月发 人综合能力的渠道,建立沟通与成 层次的学习。 长的平台,促进乡村教育发展。

四届,今年是第五届。"爱的陪伴"公 伴能力呢?据介绍,主要是通过线 扫二维码参加问卷调查。届时,将 益讲师团现有预备讲师27人,本次 上交流和培训、实践课堂、定期线 会有项目工作人员与您联系。 拟再招募50人,主要面向全市各县 下沙龙等方式推进。目前,项目已 区中小学青年教师、社会团队、个人, 经对接包括壹基金儿童平安小课 通讯员 黄金) 有意愿且能长期坚持参与志愿服务 堂、儿童心理课堂、青春期课堂等

讲师团将以积分晋级制进行 陪伴"公益讲师团,主要是为了响 管理。参与活动的志愿者,在经过 应国家对教育均衡发展的要求,通 自主学习和交流后,将通过直接面 过社会组织的力量,重点提升乡村 对孩子的实践课堂来提升自己的

晚报志愿者联合会一年一度 青年教师的综合课堂能力,为更多 积分,达到一定积分的志愿者将晋

如果您有爱,如果您想成长为 公益讲师团成员如何提升陪 "爱的陪伴"公益讲师团志愿者,请

(株洲晚报融媒体记者 郑炜青



#### 本报讯(株洲晚报融媒

体记者 刘平)"整治行动还 需要持续开展,不然垂钓者 又会扎堆。"6月15日,石峰 区响石岭街道白石港社区 的网格员发现,位于该社区 白石港老河街附近的一级 水源保护区内,仍有个别垂 钓者在江边垂钓。就在不 久前,一场联合执法行动在 该处江边开展,15名垂钓 者被没收钓鱼设备,渔获全 部当场放生。

目前,垂钓现象多了起 来。值得注意的是,野外钓 鱼需要注意遵守相关禁渔 规定,谨防触碰法规红线。



▲整治行动开展后,仍有垂钓者进入一级水源保护区垂钓。 记者 刘平 摄

# 江边任性垂钓 15名钓友被"缴械"

#### 一级水源保护区垂钓,15人被"缴械"

白石港社区党总支书记、网 格长周平介绍,6月10日晚上7时 左右,石峰区河长办联合公安部 级水源保护区内开展整治行动。

一级水源保护区江段,江边 安装有隔离栏,隔离栏上有悬挂 有告示,明确"严禁游泳、钓鱼、电 门、城管部门、生态环境部门、农 鱼、捕鱼"。当天,当执法人员赶到 业农村部门、街道办和社区居委 江边时,发现有15名垂钓者在被 会一起在白石港老河街附近的一 隔离栏围住的江边垂钓,个别垂钓 这些垂钓者乘虚而入,此次整治 者甚至在江边支起了遮阳棚。

整治行动中,执法人员没收 了垂钓者的钓鱼设备和渔获,当 场将20余条鱼全部放生。多名 垂钓者表示,有部分隔离护栏在 涨洪水时被冲毁,留有口子,于是 行动让他们吸取了教训。

#### ○ 湘江干流水域"10年禁渔",禁止垂钓

的通告》(以下简称《通告》)已于 捞。 2020年9月1日起实施,在全市 个国家级水产种质资源保护区, 即渌口区鲴鱼国家级水产种质资 源保护区、茶陵县中华倒刺鲃国 家级水产种质资源保护区,已于 2020年1月1日起,全面禁止生 产性捕捞。湘江干流株洲段除水

据了解、《株洲市人民政府关 暂定为期10年的常年禁渔,期间 广告媒介、电商平台、店铺标示标 于株洲市湘江流域重点水域禁渔 禁止天然渔业资源的生产性捕

《通告》规定,严禁电鱼、毒 重点水域分类实施禁渔。我市2 鱼、炸鱼。禁渔水域禁止所有生 产性捕捞。禁止利用多线多钩、 长线多钩、单线多钩、锚(挂)鱼、 可视钓、遥控等设备垂钓;禁止利 用船舶、排筏、浮动平台等工具垂 钓;禁止在一级水源保护区范围 内垂钓;禁止在跨江大桥上垂 产种质资源保护区以外的天然水约。禁止销售、收购、运输、经营、 域,已于2020年9月1日起,实行 加工非法捕捞的渔获物。禁止在 举报。

牌等发布涉及经营非法渔获物的 内容。禁止向天然水域投放外来 物种、杂交种等水生生物。违反 禁渔规定的,由行政执法机构依 法没收渔获物、违法所得以及渔 具、渔船等捕捞设施,并处以罚 款;情节严重涉嫌犯罪的,移送公 安机关依法处理。

市民如发现违反《通告》规定 的行为,可拨打12345、110或市 农业农村局电话 28682363 进行

## 舍不得"太子"套不住"枫溪"

#### 路名变更3年多,指示牌仍用旧名

本报讯(株洲晚报融媒体记者 西环路、南环路时,发现路边多处 道路交通指示牌上仍标注有"太 子路"。而太子路在2017年底已

正式更名为枫溪大道。 记者核实发现,位于天元区 西环路王家坪立交桥路段,芦淞

侧又出现了,患者痛苦不堪。

交桥路段,均设有标注着"太子 刘平)6月15日,有市民驾车途经 路"路名的道路交通指示牌,这让 大家着实有些迷糊。 有驾驶员表示,交通指示牌

上路名应与现有正式路名保持一 致,才能正确发挥交通指示作用。

市公安局交警支队指挥中心 工作人员了解情况后表示,将对 区南环路石埠路桥路段、坚固立 记者反映的问题进行调查核实。



▲南环路石埠路桥路段,交通指示牌 上标注着"太子路"。 记者 刘平 摄

#### 老年人疝气,常见的是腹股沟疝,在 包块会越来越大,腹部坠胀、疼痛加剧。 妙,精选十多味名贵中药材,和御疝贴巧 外疝、脐疝、腹壁疝、腹股沟疝的老人、妇 伴有尿频尿急、便秘、消化不良等,包块嵌 妙结合,通过敷神阙穴、肾俞穴双向给药, 女及儿童患者。 顿可致肠坏死、腹膜炎,威胁生命。

直达病灶。 手术虽能缓解,但老年人中气不足、

腹压大、腹壁弹性差这些内在原因手术无 科技,又传承经典古法工艺,对药用原料 订购享受出厂价的特别优惠,建议按周期 法解决,所以术后咳嗽、便秘时很容易裂 要求更高,遵循15公斤药材提取一贴药 使用。 开,或者手术后一侧好了,过一段时间另一 膏,九蒸九晒,使药效成分完全沉淀,经几 十道复杂工序才能完成,丰富的经验火候 文献记载,民间名医袁实初研制出御 和对熬制环境的严苛要求成就了御疝膏 00147号;生产企业:陕西秦石药业有限公司;请仔细阅 疝膏贴声名远扬。此方一贴一膏,配伍奇 贴的高品质,现已获得国家发明专利(专 读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。

利号2017104110979)。

产品珍贵,网上不销售,限电话订购, 现今,袁实初御疝膏贴结合现代生物 谨防假冒。本报读者在见报后10日之内

## 订购 400-635-0806

**A07** 



2021年06月16日 星期三 责编:沈勇跃 美编:郭金芳 校对:曹永亮



#### "志愿帮"上线11天 看看志愿者们忙些啥

本报讯(株洲晚报融媒体记者 旷昆红)想进行社保认证、想免费 剪个头发、想找个人陪着聊天…… 在天元区,很多老人的"微心愿"可 以在"志愿帮"上得到回应。6月 10日,"志愿帮"上线11天了,共收 到群众有效需求101件,已完成54 件、认领31件、交办3件、待认领13 件,及时满足了群众的需求。

如何让党史教育走实走深,让 "我为群众办实事"真正解决群众 "急难愁盼"的事?何不利用已有 的平台增添新功能,让党员和志愿 者天天能在平台上找到服务项目, 精确服务群众?于是在5月31日, "新区志愿"APP上的"志愿帮"版 块应运而生。

"前天社区的人问我有什么心 愿,说帮我放到网上去,有党员和 志愿者会帮我实现,没想到他们这 么快就来了。"今年83岁的刘月秋 老人,家住群丰镇新塘社区南塘 组,她家里的年轻人都出去打工 了,自己又不会使用智能手机,因 为没有进行申报系统认证,养老 金被停发了。这可把老人急坏了, 她希望有爱心人士上户帮她进行 社保认证。心愿上传到网上1个小 时都不到,就有党员上门来为她进 行社保认证,微心愿很快就实现 了,老人压在心里的石头也总算落

天泰花园小区57岁的刘阿姨, 白天经常一个人在家,经常全身乏 力,血压不稳定,担心自己哪天晕 倒在地,想有人上门帮自己监测一 下血压。尚格社区81岁的王娭毑 不习惯去时髦的理发店理头发, "又贵又不懂我的心思",她特别想 找个理发干净利索、又能陪着聊天 的理发师。蓝溪谷小区的冯先生 家的电脑突然开不了机,附近又没 有电脑维修店……每一个人都有 自己力所不能及的时候,都特别渴 望有人"雪中送炭"。

懂电脑的董先生敲响了冯先 生的家门,几分钟时间,电脑就能 开机了;会理发的潘师傅"接单" 了,给王娭毑理了个她称心如意的 发型;彭女士上门了,边给刘阿姨 量血压,边宽慰她,还为她讲解一 些养生的基本知识。

值得一提的是,一些党员、志 愿者个人无法完成的,需要单位协 调解决的,天元区文明办会交办给 相关单位,督促他们去办理完成。